

«АВТОРИТЕТЫ» ПОШЛИ НЕ ТЕ

(3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 66 (9651) Суббота, 7 апреля 2001 года ТИРАЖ 19.227

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ



В ГЕРМАНИИ должны состояться переговоры представителей «Газпрома» с представителями консорциума инвесторов, возглавляемым Тедом Тернером.

ПЕНТАГОН отложил вопрос о размещении заказов на производство беретов для американских военных на фабриках Китая в связи с ситуацией, возникшей вокруг посадки американского самолета на китайской военно-воздушной базе. Согласно приказу начальника Генштаба сухопутных войск к своему дню рождения, 14 июня, армия США должна перейти на новую форму головных уборов - береты коричневого цвета.

БЫВШИЙ сотрудник КГБ Пяतрас Расплакас, проживающий в России, заочно приговорен литовским судом к пожизненному лишению свободы. Он обвиняется в том, что учинил расправу над 76 местными жителями в лесу Райней 25 июня 1941 года.

В ЧЕЧЕНСКОМ селении Старый Ахой обнаружена могила, в которой, возможно, захоронены останки настоятеля православного грозненского храма Архангела Михаила отца Анатолия, убитого боевиками в 1996 году. Место захоронения священнику было заминировано, поэтому к работам по эксгумации останков привлекались саперы.

СПЕЦПРЕДСТАВИТЕЛЬ президента России по правам человека в Чечне Владимир Каламанов призвал ООН направить гуманитарную помощь непосредственно в Чечню: гуманитарная помощь Чечни или «оседает» в Ингушетии, или непригодна для потребления.

ПРЕМЬЕР-министр Японии Исиори Мори официально подтвердил свое решение уйти в отставку.

МОСКВА и Берлин достигли предварительной договоренности о механизме конвертации российского долга Германии в инвестиционные проекты. Уже одобренные восьмь проектов конвертации долга России в акции российских предприятий, при этом правительство России изначально не предполагало использовать для погашения долга акции крупнейших российских компаний, таких как «Газпром» или «ЛУКОЙЛ».

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

7 апреля ночью днем переменная облачность, ночью без существенных осадков, днем возможны небольшие осадки, сильная метель. Ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -21...-23 градусов, потепление днем -4...-6 градусов.

Давление в течение суток будет расти. 8-9 апреля ПО ОКРУГЛЕЕ без осадков, в конце периода - сильные осадки. Ветер южный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -5...-10 градусов, местами до -17 градусов, днем 0...5 градусов.

Минимальная температура 7 апреля была зарегистрирована в 1959 году (-26,3° С); максимальная - в 1995 году (+16,0° С).

С 6 по 11 апреля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.16 до 6.00, ЗАХОД СОЛНЦА - от 20.03 до 20.17.

ПОЭТЫ XX ВЕКА

Душа твоя грехи тебе простят,
душа тебя до девочки взрастит,
душа твоя смоковницу сожжет,
душа твоя обнимет и согреет,
душа твоя превознесет,
от Страшного Суда душа спасет!



Иосиф БРОДСКИЙ.

СОЛНЦЕ НА РАСПУТЬЕ

Евгений РОДИОНОВ

Астрономы около месяца назад зафиксировали на Солнце пятно. К концу марта оно выросло до гигантских размеров - его диаметр в 13 раз превышал диаметр Земли, так что можно было наблюдать невооруженным глазом.

То, что предсказывали астрономы, свершилось - пятно взорвалось. При взрыве высвободилось столько энергии, сколько человеку не произведет и не испортит за всю свою историю. При этом на Земле можно было увидеть свечение ионосфера, возникшее из-за «бомбардировки» ее частицами «солнечного ветра». Возможно, свечение (или сияние) видела одна из читательниц «СТ», которая позвонила нам на «Горячую линию» и рассказала, что, не давно ночью, когда она долго не могла уснуть, небо над Сургутом было розовым. Однако последствия могли быть куда хуже. Так, в 1989 году пик солнечной активности вызвал перебои с электричеством в США и Канаде.

Информацию об активности Солнца нам подтвердили в МП «Науч-

но-практический центр «Геоэкология». 28 марта в три часа ночи по московскому времени началась солнечная буря в результате взрыва пятна на Солнце. Во второй половине дня 1 апреля наблюдался один из активных периодов солнечной бури. По силе и продолжительности (до сих пор бури находятся в активном состоянии) она стала самой мощной за последние 70 лет.

Вообще пик солнечной активности приходится на каждые 11 лет. Но сейчас, как сказала директор научно-практического центра «Геоэкология» Наталья Кострюкова, Солнце находится в уникальном состоянии. Помимо периода солнечной активности, определенного в 11 лет, существуют также и другие периоды, когда



Фото Леонида БЕРЕЗИНСКОГО.

происходят разного рода изменения на Солнце, которые повторяются примерно через каждые двести и две тысячи лет. Сейчас мы живем именно в то время, когда три периода практической соппадают. Это объясняет и то, что в последнее время так часто солнечные и магнитные бури.

Наталья Кострюкова в экологическом приложении к «Сургутской трибуне» уже говорила и еще раз напоминает, что реакция человеческого организма на подобные явления имеет характер запаздывания. Поэтому в эти дни более внимательно стоит следить за своим здоровьем.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Благотворят малоимущим

Федоровский центр пребывания пожилых людей «Иван да Марья» в очередной раз провел выдачу гуманитарной помощи.

Ее выделил районный комитет по социальной защите населения. Муку, сахар, подсолнечное масло и другие продукты питания федоровчанам направил фонд «ПроджектСибирь». Он выделил 184 набора для местных пенсионеров. Продовольственную поддержку получили 118 семей малоимущих, 19 детей-сирот, 47 пакетов с продовольствием были вручены пожилым людям, которые очень нуждаются в социальной поддержке.

K76.32 Телевизор

В Сочи на открытом форуме телевидения России

«ТЭФИ» в ХМАО

президент фонда Академии российского телевидения Владимир Познер и пресс-секретарь губернатора ХМАО Анатолий Корнеев подписали соглашение о сотрудничестве между академией и правительством округа.

Соглашение предусматривает активную поддержку со стороны академии фестиваля телевизионных программ и фильмов «Золотой бубен» и организация в Ханты-Мансийске выездных семинаров школы телевизионного мастерства под руководством Владимира Познера. По предложению академии в соглашение включен пункт о проведении в Ханты-Мансийске в 2002 году регионального конкурса национальной премии «ТЭФИ».

Собянин заманивает инвесторов

О реальных возможностях для улучшения инвестиционного климата в Тюменской области

высказался на встрече с делегацией посольства и консульства США в Екатеринбурге губернатор Сергей Собянин и выразил готовность к привлечению американских инвесторов для реализации проектов в Тюменской области.

КРИМИНАЛ

5 апреля совершен 67 преступлений и происшествий, 58 - раскрыто. Снова в Сургуте три самоубийства.

В 9.30 в районе кооператива «Калинка-2» возле п. Солнечного повесился водитель 1966 года рождения.

Еще один сургутянин 1984 года рождения повесился на турнике в своей квартире дома 80 по пр. На-бережной.

Так же покончил с собой мужчина из 1961 года рождения, повесившись в ванной комнате на белль-веревке в 9.10 утра в доме 14/3 по ул. Чехова. Мужчина не работал.

В 5.40 в травматологии «скорой помощи» из квартиры дома 10 по

ул. Космонавтов п. Солнечного доставлен мужчина 1973 года рождения, житель Лянтаря, с диагнозом «проникающее ножевое ранение» брюшной полости. По подозрению в совершении преступления задержана женщина 1963 года рождения, не работает.

В 8 часов утра в травматологии «скорой помощи» доставлен неизвестный мужчина около 30 лет с диагнозом «закрытая черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга». Доставлен из дома 26 по ул. Энергетиков. Обстоятельства получения травмы выясняются.

В 19.30 около дома 20 по ул. Мира неизвестный открыл из кармана куртки похищенный 110 рублей у учащегося 1988 года рождения. Подозреваемый установлен.

- На городском кладбище скопилось огромное количество снега - почему его не убирают? К могилам не подойти.

На вопрос отвечает начальник МКП «Федор Жуков»: «На этой неделе на кладбище работает вся уборочная техника - и роторная, и очистительная. К Пасхе, к Родительскому дню мы весь снег расчистим. Слишком обильными и неожиданными были снегопады. Мы готовились к наводнению, а образовалось массой снега».

- В феврале 2000 года я находился в очередном отпуске. Сам я использовал льготу на проезд к месту отдыха не смог - этим правом воспользовался в частях членов моей семьи. В этом году обратился к администрации предприятия с просьбой оплатить мой проезд к месту отдыха. Мне отказали, мотивируя тем, что льготой надо было пользоваться в прошлом году. Правомерно ли это решение?

Отвечает адвокат Людмила Тегина: «Право на оплату проезда к месту отдыха туда и обратно работник имеет раз в два года. Если своим правом он не воспользовался, не представил проездных документов, то право сохраняется при использовании следующего отпуска. Закон самим не обязывает ездить в отпуск вместе. Работник сам решает, пользоваться льготой или нет. Право на оплату проезда можно реализовать и в следующем году. Отказ неправомерен».

- Где у ребенка можно определить группу крови, взяв кровь из пальца?

Отвечает Татьяна Прохорова, главный педиатр города: «У детей до года можно взять кровь из пальчика и определить группу. У более взрослых детей для определения группы крови берут кровь из вены. В условиях поликлиники это не проводится, а выполняется на станции переливания крови. Родителям нужно обратиться в лечебное учреждение, где ребенок наблюдается, и получить направление, чтобы пройти то или иное обследование».

- Я материнка, у меня четырехлетний ребенок. Работаю на частном предприятии, мое сидик оплачивать не будут. Куда обращаться по поводу сидику и с чего мне начинать?

Консультирует Лариса Ребизант, сотрудник городской социальной службы: «После достижения ребенком трех лет вопрос решается строго индивидуально, исходя из материального положения семьи. Детский сад родители ищут сами, обязательно муниципальный, приносят к нам договор. Вопросы по оплате решает комиссия. Это индивидуальный случай, мама может обратиться в 211-й кабинет социальной службы». Низкий земной поклон всем.

На «ГП» дежурит Мария ЛЕБЕДЕВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Если у вас есть собака, то... лучше б ее не иметь

ОльгаТИЩЕНКО

Шесть депутатов городской Думы дали первую совместную пресс-конференцию, на которой в прямом радиоэфире отвечали на вопросы журналистов и радиослушателей «Радио-Моста». Конечно, в первую очередь дозвонившихся интересовали последние решения городской Думы - например, в части исполнения программы по борьбе с наркоманией.

Начальник УБР-1 Владимир Долгов от имени депутатского корпуса открыл конференцию. По его мнению, проблема наркотиков лежит в плоскости правоохранительных органов. На заседании Думы был заслушан начальник УВД Сургута и района Александр Тупалов. И, несмотря на то что Дума сделала вывод о недостаточной активности силовиков, сам начальник УВД депутатам понралился. Как сказал Долгов: «У депутатов сложилось мнение, что это бесхитростный служака, который находится на своем месте. Но мы считаем, что Александр Тупалову необходимо пересмотреть свое отношение к решению проблемы наркомании, ужесточить методы борьбы против наркотиков». У народных избранников есть свои предложения по борьбе с наркоманией. Проблема существует, но, чтобы найти варианты и способы борьбы с наркоманией, нужно досконально ее изучить.

Уже сегодня нужно думать, где будет работать наркоМарк, прошедший реабилитацию. Кто возьмет его на работу? Говорят ведь, что бывшие наркоманы не бывают. Поделился своим мнением о решении проблемы наркомании Валерий Татарчук. Его предложение - укреплять семейную ячейку, возобновлять шефскую работу. Сейчас в «Сургутнефтегазе» насчи-

тывается 14 тысяч человек, которые работают вахтовым методом. Их места могли бы занять те, кто уже излечился.

На заседании городской Думы поднимался вопрос о строительстве новых жилых районов (так называемых «спальных»). На пресс-конференции этот большой для многих сургутян вопрос прокомментировал заместитель генерального директора АО «Сургутнефтегаз» по социальному вопро-

сам Валерий Татарчук. Жилищное строительство, отметил он, нужно поднимать. Седьмого апреля на думских слушаниях будет рассматриваться большой комплекс вопросов, связанных с этим, и депутаты, как пообщался Татарчук, сделают акцент на развитии жилищ-

ры, а их с каждым годом становится все больше. На мой взгляд, нужно сформировать нормативную базу обеспеченностии пенсионеров, которая рассчитывается бы от доходной части трудоспособного населения».

Очень остро в городе стоит проблема выявления и лечения туберкулеза. Депутаты городской Думы обеспокоены.

Многое уже сделано, и, словами Веры Кифорук, заместителя главного врача МГБ-1, про-

ограмма по борьбе с туберкулезом есть, она работает, но есть проблемы с обеспечением медикаментами. «Самое главное - рационально использовать средства, выделенные на эту про-

грамму», - отметила Вера Борисовна. - Не секрет,

что каждый год больных туберкулезом «поставляют» существующую в городе колонию. При этом большая часть нигде не учтенных больных ходит по городу, заражая нас.

Деньги нужно использовать на обучение врачей, приобретение нового оборудования. Проблему усугубляет большая очередь на получение квартир тех лиц, ко-

торые больны открытой формой туберкулеза».

На пресс-конференции звучали и бытовые вопросы. Например, такой. Где играть ребенку, если все детские площадки загажены, а собак выгуливают без намордников?

Не нужно держать собак в своих квартирах, заметил по этому поводу Виктор Сидоренко. От него же совет: если все же у вас появилась собака, нужно выгуливать ее там, где не играют дети.

На дне главврача выступили главные специалисты комитета по здравоохранению. Каждый рассказал о ситуации, склонившейся сфере их ответственности.

По словам главного гинеколога А.Э.Каспаровой, в городе отмечается резкий рост бесплодия, как мужского, так и женского. Ухудшается состояние здоровья женщин детородного возраста, на нормальные роды приходится лишь четверть (!) процента случаев. Отмечается рост гинекологических заболеваний у подростков (34 процента), увеличилось количество абортов.

Главный педиатр Сургута описал структуру детской заболеваемости, осо-

бое внимание акцентировано на профилактической работе.

Вселя на встрече главных врачей и серьезный разговор о состоянии страховой медицины в городе. С докладом на эту тему выступил директор Сургутского филиала ОФОМС Д.Е.Миньковский.

Нужны ли такие мероприятия и что они дают городу и горожанам? Заместитель председателя комитета по здравоохранению Татьяна Григорьевна Колесник считает, что такие встречи необходимы.

В первую очередь - для обрабатывания четкой взаимосвязи между медицинскими учреждениями, причем вне зависимости от их территориальной принадлежности и форм собственности, будь то окружные, городские, районные или частные структуры.

Необходимо в полной мере использовать и научный потенциал медицинского факультета СурГУ.

Совместная, грамотная, налаженная работа во имя пациента - вот к чему стремится комитет по здравоохранению и что необходимо всем нам.

ДЕНЬ
ГЛАВНОГО ВРАЧА

Ситуация требует работы в одной связке

Четвертого апреля состоялся день главного врача - мероприятие, которое проводится третье год подряд по инициативе комитета по здравоохранению.

День главного врача - событие важное и знаковое для города. Ни подводили итоги работы городского здравоохранения за год, была представлена картина состояния здоровья населения города, акцентировано внимание на проблемах профилактики, улучшении качества диагностики и лечения пациентов.

Совещание открыло председатель комитета по здравоохранению Николай Герасимович Гвоздь с анализом показателей здоровья населения и деятельности учреждений здравоохранения Сургута за 2000 год, наметив основные проблемы и возможные пути их решения.

На дне главврача выступили главные специалисты комитета по здравоохранению. Каждый рассказал о ситуации, склонившейся сфере их ответственности. По словам главного гинеколога А.Э.Каспаровой, в городе отмечается резкий рост бесплодия, как мужского, так и женского. Ухудшается состояние здоровья женщин детородного возраста, на нормальные роды приходится лишь четверть (!) процента случаев. Отмечается рост гинекологических заболеваний у подростков (34 процента), увеличилось количество абортов.

Главный педиатр Сургута описал структуру детской заболеваемости, особое внимание акцентировано на профилактической работе.

Вселя на встрече главных врачей и серьезный разговор о состоянии страховой медицины в городе. С докладом на эту тему выступил директор Сургутского филиала ОФОМС Д.Е.Миньковский.

Нужны ли такие мероприятия и что они дают городу и горожанам? Заместитель председателя комитета по здравоохранению Татьяна Григорьевна Колесник считает, что такие

встречи необходимы. В первую очередь - для обрабатывания четкой взаимосвязи между медицинскими учреждениями, причем вне зависимости от их территориальной принадлежности и форм собственности, будь то окружные, городские, районные или частные структуры.

Необходимо в полной мере использовать и научный потенциал медицинского факультета СурГУ.

Совместная, грамотная, налаженная работа во имя пациента - вот к чему стремится комитет по здравоохранению и что необходимо всем нам.

Станислав БОРТЬКО.



ПЕРВЫЙ БЕРГЕРЧИКИ / Антонина ЧУДОВА

СТРАСТНАЯ СЕДМИЦА

То ли вера не та, то ли жизнь?

Наталья БЫКОВА

K86.372 *праведник*

Пасху, которая ныне приходится на 15 апреля, исстари праздновали не один день, а две недели. Причем каждый день отличался от другого своими обрядами и правилами.

9 апреля, в понедельник, начинается «Страстная неделя», которая отмечена для верующих строжайшим постом. Некоторые из них в эти дни едят только черные сухари да пыт воду. Традиционное блдо - постная гороховая похлебка. А любые развлечения, праздники и гуляния запрещаются.

Православная церковь вспоминает дни страданий Иисуса Христа, и с этим связанные особые обычай и поверья, которые в старые времена строго соблюдались.

С понедельника «Страстной» («страшной») недели все верующие готовились к встрече светлого Христова Воскресения. Приводили в порядок дом, запасались продуктами для праздничных блюд, краской для яиц.

По вторник женщинами изготавливали «соченое молоко»: льяньное и конопляное семя изменялись топушкой, перемешивались и разводились водой. Это снадобье предназначалось для слабой скотины и больных людей, при этом лече-

нило сопровождалось заговором или молитвой. При этом «молоко» категорически запрещено было показывать мужчинам, иначе никакого толку от лечения не будет.

В «страшную» среду весь домашний скот на дворе обливали специально заготовленной талой водой от мартовского снега. Собирали его на Евдокию Плющиху (14 марта по новому стилю). Люди верили, что такая процедура поможет предотвратить падеж скота и защитит животных от дурного глаза.

На самом урожайном обычай был великий четверг. С самого утра в этот день начинали пережигать соль в печи. Такая соль входила в состав большого количества народных знахарских рецептов. Она сохранилась до будущего года, применяясь по мере необходимости. Люди думали, что методом перекаливания соли становится святой. Четверг еще называли Чистым, так как в этот день принято мыться самим и вымывать всю грязь из дома.

Такие вот обычай соблю-



Фото: Александра ОНОПРИЕНКО

дались в старые времена. Казалось бы, вся Русь была православной, но, если судить по вышесказанному, языческая культура и верования все же были сильны в умах и сердцах народа.

Христианство и язычество органично переплелись между собой и дополняли друг друга. Порой даже нельзя сказать, где заканчивается одно и начинается другое.

В наши дни от этих обычаем и поверий практически ничего не осталось. Мы по-прежнему живем в православной России, но то ли вера не та, то ли жизнь не та...

ТРИ-ЧЕТЫРЕ года назад России нарекли государство, победившее преступность. Милиция, ругали, обвиняли во всех государственных бедах, коррумпированности, хамстве... Но если случалась беда, человек бежал в милицию.

- Это были очень трудные годы, - вспоминает Александр Тупалов. - Если проследить динамику преступлений по линии криминальной милиции, то получается такая картина: в 1996 году зарегистрировано 7063 преступления, в 1997-м - 7315, в 1998-м - 9449. С 1999-го наблюдалось некоторое снижение - 8972, в 2000-м - 6200 преступлений. Так что в всем линиям был в 1998 году - 13150 преступлений.

- Спад преступности выглядит внушительным. Настолько, что возникают вопросы: а нет ли у подтасовки фактов, лакирований действительности?

- К цифрам я сам отношусь критически - вдруг укрупняют? Но просто так данные не занижаю. У нас система регистрации преступлений работает четко. Когда существует одна негативная тенденция, она подкрепляется чем-то еще. Например, взрывом жалоб на действия должностных лиц. Такого в принципе не происходит. Состояние оперативной обстановки определяется и экономической ситуацией в стране, и политической. В 98-м в сутки свыше ста преступлений... Я подобного не помню. Сегодня же - около 50.

Безусловно, улучшилась экономическая ситуация.

Когда люди не получали зарплаты, сразу увеличилось количество краж, грабежей и разбоев. Вокруг белых и черных людей есть серые: белый никого не пойдет грабить. Черный всю жизнь боровался, этим живет. А серые - то нейтральное большинство, которое зависит от внешних факторов. Хватает им денег на выпить и закусить, что-то купить, они законопослушны. Сказалиось и то, что по ряду многих вопросов возникло понимание между теми же правоохранительными органами. Я имею в виду работу координационного совета по борьбе с преступностью. По многим проблемам мы нашли общий язык.

Основная составляющая, характеризующая деятельность милиции, - раскрытоесть. За эти годы мы потихоньку поднимаем, говорят на нашем языке, удельный вес расследования. По линии криминальной милиции в 1996 году - 44,8 процента, в 1997-м - 50,1. В 1998-м «подтянулись» еще на процент с лишним, в 1999 году удельный вес расследования достиг 55,9 процента, а в прошлом - 67,1.

- Давайте коснемся конкретно преступлений. Что за четверо гадовстяли по наиболее головной боли? И напротив, чем можно, на ваш взгляд, гордиться?

- Конечно, за эти четыре года было много штучных преступлений, убийств. Обновился «репертуар» преступного мира. То, что раньше было штучным, приобретает массовый характер. В бывые годы раз в несколько лет мелькнет какой-нибудь обрез. Сейчас почти повсеместно - зашел в киоск, наставил предмет, похожий на пистолет, забрал выручку, скрылся.

Стало гораздо больше преступлений, представляющих общественную опасность. Начали похищать детей у нас, в Сургуте. К нашей чести, все похищения раскрыты. Для работников милиции одним из

Мария ЛЕБДЕВА

26 марта исполнилось ровно четыре года с того дня, как Александр Тупалов занял пост начальника УВД Сургута и Сургутского района. Годы Александру Германовичу достались тяжелые. Кризис 1998-го спровоцировал взлет преступности на неведомую доселе высоту. Кривая, фиксирующая динамику криминала, неумолимо ползла вверх, в конце 1997-начале 1998 годов Сургут «давал» примерно половину преступлений, совершаемых в округе.

Руководители силовых структур, характеризующие криминальную обстановку, го-

ворили о «глобальном росте», город звенил от громких преступлений. К середине 1998 года по раскрываемости округ занял «почетное» седьмое место снизу в списке из 89 субъектов Федерации. В сутки по региону совершалось более ста преступлений. В «нашем маленьком Чикаго», как тогда называли Сургут, за 1998 год было зарегистрировано преступлений больше, чем в Нефтеюганске, Когалыме и Ханты-Мансийске, вместе взятых, почти в полтора раза больше, чем во всем Ямalo-Ненецком округе. Каждое второе преступление из зарегистрированных по округу в тот год было сургутским.

его взгляд, вы прежде всего заняты охраной чиновников. Но «простых» людей не остается времени.

- Существуют требования безопасности, которые мы должны обеспечить. В этот период привлекаются все сотрудники милиции (и те, кто должен отдыхать), плотность милиционеров становиться больше. Что весьма положительно сказвается на состоянии общественного порядка - резко уменьшается количество преступлений (когда в 1998 году в Нефтеюганске был убит мэр Петухов, плотность милиции в городе превысила все мыслимые нормы. Преступлений в городе в этот период было совершено значительно меньше, плюс резко возросла раскрываемость преступлений, совершенных ранее - Авт.). Будь такая возможность, я каждый день готов выставлять такое количество людей на улицы! Наши граждане из-за этого были бы только польза. Кстати, сами охраняемые лица часто недовольны нашей «чрезмерностью». Но мы только выполняем определенные требования.

- Ходили слухи о ваших разногласиях с бывшим прокурором Сургута Маркиным. Такли это? И как работает с Пономаревым?

- Иногда наши сотрудники высказывали мнение, что в той или иной ситуации Маркин не прав. Я всегда говорил - опровергни Маркина, ведь есть закон. Алексей Петрович Маркин - один из замечательных юристов. Все его представления в наш адрес, как правило, аргументированы, со ссылкой на закон. Право трактуется законом принадлежит прокурору. Да, у нас были споры на какие-то темы, говорят: два юриста три мнения. Но в конечном итоге прав в споре прокурор. Если я не могу его переубедить, то делаю так, как он сказал. Сегодня, кстати, у Маркина день рождения - 60 лет (разговор был 30 марта - Авт.), поезд его поздравил.

С Александром Константиновичем Пономаревым тоже почему может быть проще - мы с ним работали еще тогда, когда он был следователем. Если с молодых времен знаешь друг друга, то, наверное, проще. А представления всегда будут писаться: разные у нас задачи, они нас контролируют. Там, где нет контроля и надзора, много нарушений.

- Тупалов сегодня и Тупалов четырех лет назад: чем отличаются друг от друга?

- Здорово. Четыре года это не вернешь. Через два года мне исполнится 50 лет, и, наверное, я напишу рапорт об увольнении. Буду рад, если к тому времени рядом появится человек, достойный занять пост начальника.

Думе меня отчитывали за незаконный оборот наркотиков и задавали вопросы, на которые в природе нет ответа.

Какое государство решило проблему наркотиков, какое развитие общества?

Ни одно. А от меня хотят, чтобы я решил. Некоторые упрощенно хотят решить социальную болезнь общества карателямиыми органами.

- Как население относится к милиции в целом? Со скептицизмом, с недоверием, с критикой, неприязнью?

- Многолюдно. За границей, кстати, тоже не любят полицию. Как можно любить сургутскую милицию, если у нас 44 тысячи протоколов за нарушения правил дорожного движения?

Я не говорю про другие правонарушения: административные, паспортного режима. Все хотят, чтобы вокруг него был порядок, но самим его не соблюдают. Я не отрицаю, что в милиции много червоточин, грубости. Но сотрудник милиции постоянно находится в конфликтной ситуации, что может привести к профессиональной деформации, если этот проблеме не уделить должного внимания. Эти вопросы только-только начинают изучаться, мы еще не готовы их решать. Но это становится необходимостью. До сих пор есть суициды среди сотрудников милиции. Недавно произошло самоубийство в Чечне - застрелился наш сотрудник, сургутянин 32 лет.

- О какой режим работе является легче?

- Милиции, как и любой полиции, при авторитарном режиме работать проще. Более жесткая юридическая база. Даже профилактика в советские времена у милиции была лучше. Существовало много ряголов: статья за тунеядство, лечебно-трудовые профилактории. Семейный скандалист? Злоупотребляет?

Предупредил раз, два - и в ЛПП. Злостные нарушения паспортных правил подлежали уголовной ответственности.

Естественно, когда общество переходит к демократии, часть таких ряголов убирается и всем правоохранительным органам

работается труднее.

- При каком режиме работа легче?

- Милиции, как и любой полиции, при авторитарном режиме работать проще. Более жесткая юридическая база. Даже профилактика в советские времена у милиции была лучше. Существовало много ряголов:

статья за тунеядство, лечебно-трудовые профилактории.

Семейный скандалист?

Злоупотребляет?

Предупредил раз, два - и в ЛПП.

Злостные нарушения паспортных правил подлежали уголовной ответственности.

Естественно, когда общество переходит к демократии, часть таких

ряголов убирается и всем правоохранительным органам

работается труднее.

- О какой работе недоволен милицией еще и потому, что, на

его взгляд, вы прежде всего заняты охраной чиновников. Но «простых» людей не остается времени.

- Существуют требования безопасности, которые мы должны обеспечить. В этот период привлекаются все сотрудники милиции (и те, кто должен отдыхать), плотность милиционеров становиться больше. Что весьма положительно сказвается на состоянии общественного порядка - резко уменьшается количество преступлений (когда в 1998 году в Нефтеюганске был убит мэр Петухов, плотность милиции в городе превысила все мыслимые нормы. Преступлений в городе в этот период было совершено значительно меньше, плюс резко возросла раскрываемость преступлений, совершенных ранее - Авт.). Будь такая возможность, я каждый день готов выставлять такое количество людей на улицы! Наши граждане из-за этого были бы только польза. Кстати, сами охраняемые лица часто недовольны нашей «чрезмерностью». Но мы только выполняем определенные требования.

- Ходили слухи о ваших разногласиях с бывшим прокурором Сургута Маркиным. Такли это? И как работает с Пономаревым?

- Иногда наши сотрудники высказывали мнение, что в той или иной ситуации Маркин не прав. Я всегда говорил - опровергни Маркина, ведь есть закон. Алексей Петрович Маркин - один из замечательных юристов. Все его представления в наш адрес, как правило, аргументированы, со ссылкой на закон. Право трактуется законом принадлежит прокурору. Да, у нас были споры на какие-то темы, говорят: два юриста три мнения. Но в конечном итоге прав в споре прокурор. Если я не могу его переубедить, то делаю так, как он сказал. Сегодня, кстати, у Маркина день рождения - 60 лет (разговор был 30 марта - Авт.), поезд его поздравил.

С Александром Константиновичем Пономаревым тоже почему может быть проще - мы с ним работали еще тогда, когда он был следователем. Если с молодых времен знаешь друг друга, то, наверное, проще. А представления всегда будут писаться: разные у нас задачи, они нас контролируют. Там, где нет контроля и надзора, много нарушений.

- Тупалов сегодня и Тупалов четырех лет назад: чем отличаются друг от друга?

- Здорово. Четыре года это не вернешь. Через два года мне исполнится 50 лет, и, наверное, я напишу рапорт об увольнении. Буду рад, если к тому времени рядом появится человек, достойный занять пост начальника.

О АВТОРА. Пытаясь подвести черту - не окончательную, но итоговую в разговоре, не могу не упомянуть, пусть и кратко, о том, что осталось за рамками интервью. За четыре года в УВД произошли серьезные кадровые перестановки, особенно в управленческом звене, - кто-то не справился с напряженным ritтом работы и ушел сам, кто-то покинул органы по просьбе Александра Тупалова либо вышел из состояния начальства. Повысился процент сотрудников, получивших высшее юридическое образование, - наша милиция становится грамотнее. И, безусловно, профессиональнее: «старение» (специальный термин) на одном посту много значит.

За эти годы УВД успело построить полигон, обновить (с помощью администрации города) автопарк, переоборудовать автобусы, сотрудникам милиции заселили два новых трехлистника, лицей милиции переехал в новое здание. Сегодня планируется начать строительство автомотоцентра для сотрудников УВД, компьютерного центра для проверки знаний правил дорожного движения. Лицей милиции обзаведется новым спортзалом, своим общежитием и в будущем получит статус колледжа, после окончания которого лицеисты будут зачисляться сразу на третий курс Тюменского юридического института и за два года получать звание лейтенанта милиции.

«Сургутская трибуна» 7 апреля 2001 года



Фото: Евгения Березиной

Начинается пора выращивания рассады, и многие горожане уже готовятся к высеву томатов и других культур в ящики, которые размещают на подоконниках своих квартир либо в поддиях и на балконах. Для того чтобы облегчить жизнь будущей рассады, предлагаю воспользоваться следующими советами.

А Я ДЕЛАЮ ТАК...

Гнездышко из скролупы

Конечно, для использования этого метода высева рассады подручным материалом необходимо было запастись заранее. Берется яичный лоток, и в каждую яичную ячейку помещается половина целий яичной скорлупы. Её я заполняю земельной смесью, а потом лоток выставляю несколько дней. Выставление необходимо, на мой взгляд и опыт, по той причине, что земли в яичную скорлупу, как вы понимаете, входит мало, а вот после ее осадки можно добавить еще земли. Во время отсторонения рекомендуют землю обеззараживать раствором марганцовки. Для его приготовления берем 0,5 грамма марганцовокислого калия, который разводим в 1 литре воды.

После того как все подготовлено и настало время посадки, берем колышек, делаем отверстие в земле и производим высев семян. Заделывать семена необходимо по золотому правилу посева: глубина лунки должна равняться двум-трем размерам самого семени.

Конечно, предложенный способ высева может быть применен не только для томатов. Вполне вероятно, что для первых такой способ посева в последующем процессе, то есть при пикировке, будет менее болезненным, так как в этом случае при пересадке корневая система страдает минимально.

Двойное дно

Этот совет пригодится огородникам после того, как рассада «выпустила» из яичной скорлупы.

Как известно, для полноценного прорастания рассады в период до высадки в открытый грунт требуется много земли, что в наших благоустроенных условиях не очень легко осуществить. Весьма, на мой взгляд, оригинальный способ выхода из данной ситуации был найден на Сургутской станции юных натуралистов.

Для увеличения места под корневую систему томатов (это касается и других культур), которая начинает разрастаться, и соответственно всего растения юннаты в ящиках, где намереваются поставить полизиленовые горшочки с землей, насыпают слой пропаренных мелких опилок толщиной до 5 сантиметров.

Пропаренный опил, ес-

тественно, готовится загод. Для этого опилки помещают в любую подходящую по объему тару и заливают кипятком. Закрывают и дают настояться. Как говорят, бывалые, такую подложку под горшки лучше всего сделать пораньше, чути ли не за год вперед. Дело в том, что после такой процедуры в опилках начинают происходить химические процессы, называемые гидролизом. Для рассады это нежелательно, хотя особого вреда не причиняет, так как время выдержки может быть существенно сокращено.

При подобной подложке под горшки с рассадой корневой системе значительно легче, так как те корешки, что не поместились в горшке, уйдут в опилки. При пересадке в грунт подросшей рассады опилки для менее болезненного пересаживания следут размочить.

Все дело в севообороте

Как известно, многие культуры очень требовательны к месту, где растут. Это в первую очередь относится к корнеплодам, в том числе и к моркови. Одним из требований для полноценного и безболезненного роста является севооборот.

В связи с тем что на наших скромных садово-огородных участках невозможно часть земли держать в «пару» или хотя бы на год или два давать ей отдых от выращиваемых на грядках культур появляются приносящие большие убытки виновнику урожая вредители и болезни.

Одним из таких вредителей для моркови является некий жук-тычинщик, как называет его наш огородник, который поражает корнеплод и приводит растение к гибели. В случае несоблюдения севооборота, другими словами, если в течение многих лет высевать морковь на одно и то же место, появление этого вредителя не только возможно, но и закономерно.

Хотя, как говорят специалисты, в наших климатических условиях с таким промерзанием грунтов это маловероятно. Но случаи есть, о чем написала в страницу с просьбой дать совет, как от жука избавиться, одна из наших читательниц.

Для успешной борьбы с жуком можно посоветовать, во-первых, дать земле отдохнуть как минимум в течение двух-трех лет. На этом месте возможна посадка других культур. Универсальными предшественниками и «паровиками» всегда считались бобовые культуры и в первую очередь - горох. Во-вторых, можно воспользоваться имеющимися пре-

- Когда готовить рассаду помидоров?

В заряд Рыб на растущий Луне (см. номер «СТ» за 17 марта 2001 г.) надо готовить семена помидоров для посадки. Для этого их надо высаживать в коробочки высотой до 10 см. Каждый сорт должен быть посажен отдельно. Семена предварительно обеззараживаются, прогревают их в течение 20 минут в нагретой до 50°C (не более) воде, затем на две минуты помещают в холодную воду и просушивают. Можно проводить и химическое обеззараживание, для чего их надо на 20 минут опустить в раствор марганцовокислого калия (1 г на 100 мл воды), а потом обязательно промыть чистой водой.

Посевные семена надо поставить в теплое (не ниже 22°C) и светлое место. Через неделю должны появиться всходы. Как только из земли покажутся зеленые росточки томатов, температуру надо снизить до 16-18°C. Всходы поливают

КАК ПОСЕЕШЬ ТАК И ПОЕШЬ

после появления всходов листья у томатов растут медленно. В следующие 15-20 дней рост заметно усиливается, а через 35-40 дней от появления всходов сильно увеличиваются листья и размер листьев. Вот тут огородники должны сделать все необходимое, чтобы рассада не вытянулась, а все соки направились к образованию плодов. Главное - улучшить световые условия и следить за температурой. Чем ярче свет, тем быстрее томат дает урожай. Поэтому, прежде чем высаживать томат на постоянное место, подумайте, хватит ли ему для этого света и тепла.

Влияет ли расстояние между растениями на будущий урожай? Без сомнения. Если расстояние между растениями 80-90 сантиметров вместо 50-60 по норме, то при такой редкой посадке урожай резко падает, почти наполовину. Кроме того, свободно посаженное сильное светится, образует много цветочных кистей, а это затягивает созревание плодов.

- Когда Луна «советует» пикировать томаты?

Пикировать томаты нужно только на рассаду зеркалкой. Для этого на зеркале стороны, на которой растение было обрашено к окну. Можете вместо зеркала использовать оцинкованный лист или что-то еще - главное, чтобы поверхность отражала свет. Овеществление рассады от этого улучшится настолько, что ящики с нею можно поставить не только на подоконник, но и на приставленный к нему стол.

- Как посадить огурцы, чтобы «вышел молодец»?

Кажется, что проще - воткните семечко в землю, полили и жди урожая. Но все, к сожалению, так просто. Чтобы огурчик вырастил, много надо труда вложить и знаний иметь. Прежде всего надо знать, какие сорта - лучшие. Для теплиц больше всего подходят семена гибридов - Фермер, Лорд, ТСХА-805, ТСХА-442, Вирента, Апельский, Зозуля. Они урожайные, устойчивые к болезням, да и засаливаются без проблем, долго хранятся.

Семена надо замочить на сутки. Почву полить марганцовкой. Для горшочка лучше всего взять бумажный пакет из-под молока (10x10). Сажать по одному семечку в каждый горшочек на глубину 2 см. Пока семена не проклюнулись, держать горшочки в тепле при температуре 23-24°C, а как всходы появятся, перенести туда, где прохладнее, до 16-18°C.

КАРТОФЕЛЬ - ВТОРОЙ ХЛЕБ

живать на своих участках картофель, и, как правило, картофель не подводят, даёт неплохие урожаи.

Высаживать надо чисто-чистыми клубнями весом 50-100 г. Мелкие клубни нужно высаживать по 3-4 штуки в лунку. А перед тем как картофель высаживать, его надо прорастить. Лучше

всего для этого поместить клубни в прозрачные полизиленовые пакеты с дырочками и повесить их в прохладном помещении на свету, но чтобы прямые солнечные лучи не попадали на них. Мешки с картофелем на свету надо держать дней 30-40.

прожарить в духовке при температуре 200-210°C. Прогретую землю положите в тканевый мешок и вынесите на балкон или венц для промораживания. После этих процедур можете быть уверены: в вашей земле нет инфекций.

Сезонные советы собирала Ксения СВЕТЛОВА.

ДРУЗЬЯ И ВРАГИ

У растений, как и у людей, есть свои совместимости. Кто-то кого-то любит, другой - просто терпит, а третий - на дух не переносит. Как бы разобраться и не посадить на одну грядку несовместимые растения?

Если вы посадите рядом с белокочанной капустой салат, шпинат, редис, огурец, помидор, свеклу, сельдерей, то можете спать спокойно - эти растения найдут общий язык и будут расти на радость вам, а вот петрушку рядом с капустой сажать нельзя.

Редиска также неприхотлива, ей по нраву огурец, помидор, шпинат, чеснок,

сет соседство лука, огурца, помидора, редиса, чеснока, гороха, но с укропом будет враждовать.

Сельдерей благосклонно примет капусту белокочанную, огурец, помидор, свеклу, фасоль, шпинат, но начнет чахнуть рядом с морковью и петрушкой.

Чеснок предпочитает компанию огурца, помидора, моркови, свеклы, редиса, петрушкой, чесноком, бобовыми, но боится укропа, колраби, фенхеля.

Петрушку также неприхотлива, ей по нраву огурец, помидор, шпинат, чеснок,

Готовь землю сам

Почвенные смеси для сада состоят из дерновой земли, торфа, перегноя, мелких опилок и песка.

Брать землю из садов или с городских газонов нельзя в ком случае. Эта земля часто бывает заражена инфекциями и вредителями. В результате рассада гибнет. Лучше всего готовить зем-

О спорте!

Лучшие в городе

Завтра, 8 апреля, в ЦКиД «Камертон» состоятся соревнования лучших спортсменов, тренеров и работников физической культуры ООО «Сургутгазпром» по итогам 2000 года.

В сезоне 1999-2000 годов и в первые три месяца 2001-го спортсмены «Газпрома» были показаны самые лучшие результаты. Так, в управлении спортивных сооружений «Факел», которое является одним из самых крупных комплексов в Сургуте, занимаются 2680 человек и ведется спортивно-оздоровительная работа по пятидцати видам спорта. За прошедший год подготовлено 6 мастеров спорта, 18 кандидатов и 116 человек получили масовые разряды.

Волейбольная команда «ЭСК-Газпром» под руководством заслуженного тренера России Рафаэля Хабибуллина не только пробилась в высшую лигу «А», но и стала одной из сильнейших команд России. Эта команда уже была отмечена на областной «Элите» в Тюмени в номинации «Лучшая команда области». Надо также добавить, что впервые сургутскую команду оценили так высоко. В составе «ЭСК-Газпрома» отличились Дмитрий Ветчинкин, Андрей Кобзарь, Владимир Кондуров, Ринат Ярмухаметов, Павел Беляев, Дмитрий Хлобистов и Константин Мещеряков.

Самых добрых слов заслуживает и сургутский мини-футбольный клуб «Факел». Из середнячка первой лиги он всего за один год превратился в гранда отечественного мини-футбола, потому что силам решать самые высокие задачи. Помимо успешного выступления на чемпионате России, «Факел» великолепно выступил на двух международ-

ных турнирах - сначала в Казахстане, а потом в Китае. В этом сезоне в составе газпромской команды блистали Павел Симоновский, Олег Цариков, Денис Чумак, Дмитрий Федоров, Виталий Вавилов, Мирхат Исанбаев, Сергей Сальников, Олег Михайлов и Алексей Котикин. Руководство клуба в лице генерального директора Павла Каирченко, начальника команды Сергея Макеева и главного тренера Павла Дымченко уверено, что в будущем сезоне команда сумеет пробиться в высшую лигу чемпионата России.

Огромных успехов добились и дзюдоисты «Факела». Так, воспитанница заслуженного тренера России Владимира Фролова Татьяна Миньковская к двум титулам чемпионки России добавила еще две победы на этапах Кубка мира. Завтра в торжественной обстановке в честь спортсмена «Газпрома» ей будет вручено удостоверение и нагрудный знак мастера спорта международного класса. Помимо прославленной чемпионки, будут также отмечены Александр Панфюлов, Алеана Белоконь, Ольга Позднышева, Ирина Хлеменчик и Рустам Насыров.

Не остались в стороне и чемпионы по спортивной гимнастике. Мастер спорта России Елизавета Хусаинова не только стала победительницей первенства России, но и чемпионкой турнира Кубок Победы в Нижнем Тагиле. Мастер спорта Анна Братерская стала бронзовым призером первенства России.

В этом году команда УСС «Факел» по мотогонки стала чемпионом юга России среди профессиональных команд высшей лиги. В личном зачете в классе мотоциклов с объемом двигателя до 250 кубических сантиметров чемпионом стал Сергей Кибер. А в класс-

е машин вдвое слабее Сергей Алентьев и Кирилл Верба стали серебряным и бронзовым призерами соответственно.

Из лыжников следует отметить серебряного призера чемпионата России, двукратную чемпионку Сибириады, мастера спорта международного класса Веру Третьякову и мастера спорта Андрея Омельченко.

Сборная команда ООО «Сургутгазпром» заняла второе место в общекомандном зачете в спартакиаде РАО «Газпром» в городе Тула. Весомый вклад внесли волейболисты, теннисисты, легкоатлеты и гиревики, занявшие первые места. В спартакиаде топливно-энергетического комплекса лучшими были сургутяне в настольном теннисе, мини-футболе и лыжных гонках.

Также на «Спортивной элите» «Газпрома» обязательно будут бороться за победителей и призеров спартакиады среди работников ООО «Сургутгазпром». В этом году по итогам зимней спартакиады победителями стали спортсмены Ноябрьского управления магистральных газопроводов. На втором месте были представители «Факела» и на третьем - сургутский СГЭРН. В летней спартакиаде также не было равных спортсменам Ноябрьска и «Факела», а вот третье место досталось работникам КС-5.

Всего второй год проводится подведение спортивных итогов среди спортсменов «Газпрома». Но уже с первого взгляда видно, что в отличие от подобных мероприятий в городах, окруже и области оно отличается демократичным подходом и незациклившим на узком списке чемпионов, тренеров и целых федераций, назначенных координационным советом и определенных никому не понятным положением.

В прошлые выходные на СОЦ «Олимпия» прошли соревнования на приз мэра города Сургута. В соревнованиях приняли участие около ста восемьдесят спортсменов из девяти городов и районов нашей области.

В первый день соревнований прошла гонка классическим стилем. Женщины соревновались на дистанции пять километров.

Более длиннее.

Во второй день соревнований в индивидуальной гонке свободным стилем женщины состязались на дистанции десять километров, мужчины - пятнадцать.

Лучшими у представителей

мужчин прекрасного пола стали Татьяна Морогова, Вера Третьякова, Гульнара Буровова, Нина Сычева, Ольга Якимова, Танзилия Загидуллина, Галина Кожевнико

Лыжня мэра

нов, Владимир Спирин, Александр Горин, Вячеслав Крылов, Юрий Щепеткин и Егор Ситников. Последний ввиду своего возраста (75 лет) бежал дистанцию пять километров.

Во второй день соревнований прошла гонка классическим стилем.

Женщины соревновались на дистанции пять километров, мужчины - вдвое длиннее.

Победителями в своих возрастных категориях стали

Варвара Сурина, Вера Третьякова, Гульнара Буровова, Надежда Туруллина, Танзилия Загидуллина, Галина Кожевникова и Инна Суцкова. У мужчин отличились Антон Степаненко, Алексей Мазурин, Андрей Осинцев, Анатолий Плеха-

нова, Галина Шахова и Наталья Сайфуллина. У мужчин

- Александр Плесовских, Андрей Мазурин, Андрей Осинцев, Сергей Сычев, Сергей Марагин, Александр Захаров, Николай Хуртигин и Евгения Шабанов.

В заключительный день команды соревновались в гонке с выбыванием через 3, 6, 9, 12 и 15 километров. Здесь победу одержала команда Сургутского района в составе: Гульнара Буровова, Николай Хуртигин, Виктор Переображенский, Илья Белозеров и Андрей Мазурин.



Роттердамское «Гран-при» Татьяны Миньковской

С 28 по 31 марта в Роттердаме проходил международный турнир по дзюдо категории «А» серии «Гран-при» с участием всех сильнейших дзюдоистов и дзюдоисток мира. В составе сборной команды России в этом турнире приняли участие три сургутянки - Татьяна Миньковская, Полина Чеканина и Александр Панфюлов.

Напомним, что ровно два месяца назад на подобном турнире в Софии звание чемпиона в своих весовых категориях завоевывали Татьяна Миньковская, Полина Чеканина и Оксана Каракозова. Последняя не смогла принять участие в этом турнире из-за проблем с загранпаспортом, тем не менее мы очень рассчитываем на нее на чемпионате Европы в Париже.

Выше всяких похвал на этом турнире выступила двадцатипятилетняя студентка Сургутского государственного университета, мастер спорта международного класса Татьяна Миньковская. В весовой категории до 57 килограммов, в которой выступала Татьяна, кроме нее, участвовали еще более двух десятков спортсменок.

Волей жребия первой соперницей Миньковской стала многократная победительница первенства Европы среди юниоров Иэн Головешек из Польши. Надо сказать, что схватка проходила довольно упорно, спортсменки не давали провести друг другу ни одного приема. Но в середине поединка Татьяне все-таки удалось один из ее коронных приемов - «бросок через спину с захватом за оба рукава».

Бросок был проведен настолько мастерски, что судьи ничего не оставались, как защищать Татьяну чистую победу.

В втором круге нашей чемпионки пришло встретиться с канадской дзюдоисткой Ленин Виларджон. Первый же прием - «защигование» судьи оценили как «япон», что означает досорочную победу.

Зеркальное повторение той же схватки произошло и в следующем круге с молодой перспективной спортсменкой из Кубы Сабрина Лессот. Технически грамотно проведен прием судьи сразу же оценили как явное преимущество.

В финале Татьяне пришлось встретиться с олимпийской чемпионкой Сидней и прошлогодней чемпионкой мира испанкой Изабель Фернандес. Начало схватки было на стороне опытной чемпионки из Испании. Проведенная ею подсечка была оценена судьями как «юкко». Но, несмотря на то что бросок был проведен абсолютно чисто, судьи не решились отдать досорочную победу российской чемпионке - ви-

димо, сказался авторитет олимпийской чемпионки Изабель Фернандес. В результате Татьяна получила лишь оценку «ваззари», что оценивается в семь баллов. В дальнейшем испанка предпринимала еще несколько попыток переломить ход борьбы в свою пользу, но сделать так ничего и не смогла. Заслуженная золотая медаль досталась сургутской дзюдоистке Татьяне Миньковской.

Эта победа вдвое приятна еще и тем, что золотая медаль получена накануне чемпионата спортивной элиты ООО «Сургутгазпром». Именно это подразделение и представляет Татьяну на всех соревнованиях.

Две победы вдвое приятна еще и тем, что золотая медаль получена накануне чемпионата спортивной элиты ООО «Сургутгазпром». Именно это подразделение и представляет Татьяну на всех соревнованиях.

Не так удачно, как в Софии, сложился турнир для Полины Чеканиной. В первом же схватке в весовой категории до 78 килограммов Полина чисто проиграла голландке Каролин Кинхюс. Слабым утешением для Полины может служить тот факт, что голландка впоследствии завоевала серебряную медаль. Сама же Чеканина после первого поражения отправилась в

утешительный круг, который давал право бороться лишь за бронзовую медаль.

Там ей пришлось встретиться сначала с канадкой Кван Вэй и в труднейшем поединке одержать победу по очкам. Затем Полина легко «разделалась» с Ирэн Любхек из Польши, и непосредственно в схватке за третье место Чеканина проиграла Найди Ракеле из Бельгии - именно этот спортивный, у которой она выиграла два месяца назад в финале в Софии. В итоге у Полины Чеканиной только пятое место.

Александр Панфюлов, выступавший в весовой категории до 66 килограммов, сумел пройти лишь первый круг, чисто победив австралийца Андреаса Транденберга. Затем ему явно не повезло со жребием: сначала он проиграл будущему чемпиону - французу Николя Массиону, а затем в утешительном круге будущему бронзовому призеру - американцу Алексу Оттиано.

**Ведущий страницы
Александр МИРОНОВ.**

КОШКИ ДОМ



Здравствуйте, мои дорогие мальчики и девочки!
Снова суббота, а это значит, что пришла пора мамам и папам отдохнуть от чтения субботнего номера газеты, потому что в ней находится наш дружный домик.

ТЫ МНЕ ПИШЕШЬ

«Здравствуй, Трибуника! Меня зовут Миля. Ты самая интересная газета для детей в нашем городе! Я тебя очень люблю, поэтому я думаю, что ты мне не откажешь в предложении открыть фэн-клуб. Если не хочешь лишиться одного из читателей, потому что мне от твоего отказа станет плохо... Пожалуйста, отпусти меня объявление!»

Не надо так переживать, дорогая Миля, твоя просьба выполнена.

«Привет всем, кому нравится Britney Spears (Бритни Спирс)! Впервые в поселке Белый Яр открывается фэн-клуб под названием «What and See».

Пишите все, кто заинтересовался моим объявлением. Будет очень-очень интересно!

«What and See»: Сургутский район, пос. Белый Яр, улица Маяковского, 11, кв. 10.

Миля».



КОМНАТА ЗНАКОМСТВ

«Привет! Меня зовут Розалина, мне 13 лет. Я хочу познакомиться с парнями и девочками моего возраста. Я увлекаюсь танцами и хожу на английский язык. Мои любимые группы - «БИ-2», «Отпетые мошенники», «Иванушки Интернешнл» и певицы Алсу и Наталья Орейро. Пишите мне по адресу: г. Сургут, п. Сайгатино, дом 13, кв. 9. Алиной Розалине. А еще присыпайте свои фото. Пока!»

«Привет! Меня зовут Юля Чехович. Я хотела бы познакомиться с отличными ребятами и девочками моего возраста. Мне 11 лет. Адрес: г. Сургут, ул. Дзержинского, 10, кв. 13. Пишите и ждите по тел. 35-43-75. Спросить Юлю или Ирину».

«Сургутская трибуна» 7 апреля 2001 года

Переводила ТРИБУНКА на человеческий язык Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Она же передаст ей ваши вопросы и письма, которые присыпайте по адресу: г. Сургут, ул. Маяковского, 12 а, Трибуник. Пейджер 764-764 аб. «Кошкин дом». Помогала украшать дом к приему гостей Жанна ЯКУШЕВА.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ДИВАН

Следующий знак Зодиакального круга - ОВЕН. Его цвет - ярко-красный. С первого вздоха ОВНЫ настроены на активную работу. Вот уж кто был во времена СССР самым лучшим пионером, так это человек этого знака, потому что ОВНЫ всегда идут на шаг впереди планеты всей, это превосходные первооткрыватели, рационализаторы и завоеватели.

С самого раннего детства ОВНЫ стараются кем-нибудь руководить, пусть даже это маленькая команда дворовой ребятни или собственные бабушка или дедушка. Вокруг них всегда формируются какие-нибудь группы, коллектива, партии и движения, особенно более слабых людей, потому что лидерство со стороны других ОВНЫ не любят. Друзей у ОВНА немногого, но если уж этот знак кого-то выбрал себе в друзья, то всегда поспешит на помощь и выручку.

Девочки-ОВНЫ имеют веселый, но упрямый характер, быстро «выспыхивают» в гневе, но так же быстро и «остывают». Мальчишки-ОВНЫ - это урожденные забияки, командиры отрядов и детских ватаг.

Врастая, ОВНЫ хорошо себя чувствуют на военном поприще, в криминалистике и разведке. Вообще-то ОВНЫ могут работать кем угодно и где угодно, но больших результатов добиваются именно в профессии по призванию.

ОВНЫ, мой вам совет: не будьте такими нетерпимыми к проблемам и заботам других людей. Постарайтесь не «перегнуть палку» в борьбе за лидерство, так как ваши благородные порывы и гениальные идеи не всегда могут осуществляться. Побольше читайте, потому что это для вас самый лучший отдых.

Вот что написала мне Леночка Фролова, 10 лет:

«Слышала песенку «Я улетаю на большом воздушном шаре!», видела воздушный шар по телевизору, но так и не смогла понять, как он на самом деле работает. Расскажи, Трибуночка!».

Слушаюсь и повинуюсь.

Вы удивлены тому, что воздушный шар, такой большой и тяжелый, может отрываться от земли и подниматься высоко в небо? Дело все в составе воздуха, которым мы дышим: он состоит из газов, главным образом - из кислорода и азота. Но в природе существуют более легкие газы, например, гелий и водород, которые легче кислорода и азота, а значит - легче самого воздуха. Именно они надувают воздушные шары, и они поднимаются в небо. Воздушный шар можно наполнить не только водородом или гелием, но и самым простым воздухом, но горячим. Тёплый воздух легче холодного, и наполненный им шар тоже взмывает ввысь.

Люди начинали запускать в небо воздушные шары значительно раньше, чем сами рискнули подняться с ними над землей. Первый воздушный шар был построен двумя братьями - французами Монгольфье. Пятого июня 1783 года они впервые запустили свой воздушный шар. Среди живых существ первыми в воздух поднялись петух, утка и гнездышко, которых Монгольфье посадили в корзину, прикрепленную к шару. Этот поступок вдохновил на подвиг Маркуса Д. Арлана и Жана де Розье, которые стали первыми воздухоплавателями. Случилось это в 1783 году в Париже.

СМЕШИНКА В РОТ ПОПАЛА

Аnekdoty от Руслана Абдрахманова

Вовочка приходит домой, а мама его спрашивает:

- Ты опять в соседа дядю Колю кирличом кинул?

- Я больше не буду!

- А ему больше и не надо.

Мама говорит сыну:

- Сынок, если ты поиграешь на пианино, то я тебе куплю эскимо.

- А папа обещал, что он купит мне два эскимо, если я перестану играть на пианино!



Стихотворение от Нasti Куржий, 8 лет

Приключения весны

Весной природа оживает.
Весна бежит, спешит, шумит.

Лесную кочку согревает,
И снег на ней тихонько тает,
Под ним ведь клюквка лежит.
Не съел ее медведь мохнатый,
Не тронул шустрый



стайка,
И ны искать,
где клюква есть.
- Сюда, сюда,
нас выручай-ка!
Слышины их
взгляды окрест.
Схватили быстро
клюкву ту,
И, быстро
ножками шагая,
Укрылись
в темную листву...





УГОЛОК НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

ЗАГОВОРИ СВОЮ БОЛЬ

Рубрику ведет Валентина ТИТАРЕНКО, директор центра народной медицины «Завет»

Продолжение. Начало в № 51, 56, 61.

Для того, чтобы вы, наши дорогие читатели, смогли использовать приемы и методы народной медицины (а именно - заговоры, молитвы, травы, драгоценные камни, мед, воск, свечи, соль, деревянный крест и многое другое) для восстановления своего здоровья, мы в прошлых «уголках» постарались рассказать вам о знахарстве и целительстве как таковом, о самих знахарях, о точке зрения современной науки на проблему народной медицины, о законах процесса исцеления людей и немного поговорили о том, какие именно недуги человека лечит народная медицина. Эти недуги называются, как правило, одним словом - порча.

Мы также с вами узнали, от чего «человеку приключается порча». Но прежде чем непосредственно перейти к самим заговорам и приемам домашнего целительства, ответим еще на один животрепещущий вопрос: что о целителях говорят представители власти, наши с вами Российской Конституция и Православная церковь? Тем самым мы хотим расставить все точки над «и» и спокойно приступить к изучению и правильному применению русских народных заговоров и православных молитв для лечения болезней и всяких других нужд.

Не всем, видимо, известно, что в Конституции РФ есть статья 57-я - «Право на занятие народной медициной (целительством). Народная медицина - это методы оздоровления, профилактики, диагностики и лечения, основанные на опытах многих поколений людей, утвердившиеся в народных традициях и не зарегистрированные в порядке, установленном законодательством РФ. Правом на занятие на-

родной медициной обладают граждане Российской Федерации, получившие диплом целителя, выданный Министерством здравоохранения... Лишение диплома целителя производится по решению органа управления здравоохранением, выдавшего диплом целителя, и может быть обжаловано в суде. Незаконное занятие народной медициной (целительством) влечет за собой административную ответственность, а в случаях, предусмотренных законодательством РФ, - уголовную ответственность». Вот так серьезно и продуманно отнеслась к целительству наша законодательная власть.

Состается послушать «духовенство». При всему несколько примеров из жизни людей святых. Святая Галинница (персидского им) не была заколдованна своим мужем, который, желая увеселить ее от Христа, привезла помощь бесовской сиры, но бесы не смели даже приблизиться к ней, видя вокруг нее сияние Божие. Подобное пытались сделать Киприан, против Иустины, но последняя осталась без вреда от его бесовских чар. Позже Киприан покаялся и принял крещение, от колдовства перешел к вере, и Господь, прости, воздал ему должное. В настоящее время святые Киприан и Иустин имеют Божии благодати защищать людей от вреда колдунов и колдуньи. Поэтому при лечении порчи не следует забывать именно этих святых. По этому же поводу священномученикам Киприану и Иустине слушают молебен в церкви.

Несколько слов о Иоанне Кронштадтском. Это особая, незаурядная личность в духовном мире, по праву и заслуженно канонизированная в святые. При жизни Кронштадтский занимал скромную должность настоятеля одной из православных церквей Кронштадта. Всенощарная любовь к нему за его благородные целительные дела, могучей волной выплынула далеко за пределы России. Таким образом, в великой скорби обратился к Кронштадтскому один английский лорд, с просьбой исцелить его сына. И священник из Кронштадта исцелил больного, используя те-

лограф (отступив целительные слова). Кронштадтский был способен к исцелению тысячной толпы, но делал это отнюдь не легким взмахом руки, а проводил изнурительную многочасовую работу. С чего он начинал? С поклонов! Он торвал молитву и вызывал к действию Святого Духа...

Когда апостол Петр вместе с Иоанном исцелял хромого, то пояснял изумленному народу: «Что дивитесь сему или что смотрите на нас, как будто мы свою силой или благочестием сделали то, что он ходит?» (Деян. 3:12). Вседay они поясняли, что исцеление происходит силами Господними во имя Иисуса Христа. В исцелении молитвой и верой возможно исцеление всей болезнью, ибо дар этого исцеления просыпает Дух Святой. Об одном лишь можно сожалеть: в народе распространяется молитва - посредством которых можно обрести действие Святого Духа. Возникает вопрос: кто может исцелять и гипнотизировать лечение?

Библейская энциклопедия поясняет, что «Господь Иисус Христос сам дал апостолам и семидесяти ученикам своим власть изгнать бесов силу Святого Духа, но это преимущество не ограничивалось одними апостолами. История показывает, что апостолы действительно изгоняли духов нечистых (порчу), и равно как и верующие последующих веков изгоняли их силу и действием молитв, именем Христовым и возложением на беспозвонковые руки».

Дар исцеления существует, с этим нельзя согласиться. Но надо помнить, что целительство как метод лечения основан на вере, и никому нет запрета к молитвам Богу. Евангелие от Луки повествует историю, когда исцелением занимался человек, вовсе не апостол, а обыкновенный, из народа, который с верой использовал имя Христа. Что же ответил Христос? «При сем Иоанн сказал: «Наставники! Мы видели человека, именем твоим изгоняющего бесов, и запретили ему, потому что он неходит с нами». Иисус сказал ему: «Не запрещайте...» (Лука, 9: 45-50).



8 АПРЕЛЯ

Сегодня Православное (Вербное) воскресенье. С самого утра - хорошее настроение, и день складывается чрезвычайно удачно. Нынче все, за что ни приметесь, будет приносить хорошие результаты. Луна советует без всякого страха делать крупные, но только законные, финансовые комбинации. Принимайте гостей, сами отправляйтесь в гости или (время-то уже подшло) отправляйтесь в путешествия. Особенно хорошо, причем не потому, что дешевле, - по железной дороге. Желаете начать худеть (ведь лето на носу!) - начните именно сегодня. И вообще - это день для праздника и приятного общения. Счастья вам!

9 АПРЕЛЯ

Прислушайтесь к своим ощущениям. Это совет не случайный, ибо поможет избежать переутомления и проблем со здоровьем. К сожалению, день сегодня не очень удачный. И не только потому, что понедельник. Причем особенно не повезет мужчинам. Жаждете подвигов, но вам лучше нынче находиться в пределах своей квартиры, и лучше в одиночестве. Хотите верьте, хотите нет, но есть опасность потерять авторитет и упасть в глазах общественности. Так что лучше не рисковать.

10 АПРЕЛЯ

Ну а сегодня восприняте духом: день удачный во всем, особенно если вы действуете решительно и смело. День 10 апреля: кто не рискует - тот не пьет шампанского. Окружающие в восторге от вашей энергии и обаяния. Запомните их восхищение - оно будет поддерживать вашу уверенность в себе, чтобы с вами ни случилось. Практически нет дел, где бы удача сегодня не улыбнулась. Ну бывают, слава Богу, такие дни. А вот вечером отдохните и расслабьтесь.

11 АПРЕЛЯ

День наполнен событиями, преимущественно приятными. Вы не сможете не почувствовать гармонии этого дня, потому что внешние обстоятельства будут удивительно совпадать с вашим настроением и внутренним состоянием. Хандре - отбой, прочь неважное самочувствие. Вам удастся решить многие социально значимые вопросы. Вы убедитесь, что даже в этом постоянно меняющемся мире можно достичь стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

12 АПРЕЛЯ

Но не все кату масленица. Неприятные события напомнят в этот день о всех ваших просчетах. Неуверенность в себе и навязчивые самообвинения помешают принимать правильные решения. Чтобы выйти из этого кризиса, вам нужно избавиться от страха ошибки. Страх, как известно, плохой помощник, и вообще не помощник, так что постарайтесь загнать его туда, откуда ему вас не достать. И всегда помните, а нынче особо: ошибка - это опыт, который мы можем и не должны повторять. Воспользуйтесь сегодня хотя бы тем, что день благоприятен в интеллектуальном плане и попроякните своей мозги.

13 АПРЕЛЯ

Ну, если вас заклинит на жалости к себе, раздумьях об упущеных возможностях и своем нереализованном потенциале, что вполне сегодня вероятно, ничего хорошего из этого не выйдет - все пойдет в кривь и в кость. Да, возможно, вы достойны большего, но разве это повод обвинять в этом ваших близких, знакомых? Хотите утешения и поддержки, но если пуститесь в упреки - получите только ответные обвинения. Не заходите слишком далеко, советует Луна, а то сегодняшние ссоры могут иметь очень серьезные последствия. Чем с собой носиться, займитесь и сегодня интеллектуальными упражнениями.

14 АПРЕЛЯ

Судя по лунным подсказкам, кризис кончился, жизнь снова входит в нормальные рамки, сила достаточно, чтобы осуществить любую идею. Но энергию не стоит тратить по пустякам - лучше поищите ответы на важные жизненные вопросы. Весь день сегодня окрашен в мистические тона.

ЗАГЛЯНИ В СЕБЯ

Вы не из «ГРУППЫ РИСКА»?

С помощью этого теста вы можете определить свое эмоциональное состояние.

1. Рассказывает ли вы о своих проблемах, неприятностях: **а** нет, это не помогает - Зочки; **б** конечно, если есть подходящий собеседник; **1-1**; **в** не всегда, иной раз и самому тяжело думать о них - 2.

2. Насколько сильно вы переживаете страшные: **а** всегда тяжело - 4; **б** это зависит от обстоятельств - 0; **в** стараюсь терпеть, не сомневаюсь, что любой неприятность рано или поздно приходит конец - 2.

3. Если вы не употребляете спиртное, то переходите к следующему вопросу; если употребляете, то для того, чтобы: **а**: «употребить» в нем свои проблемы - 5; **б**: хотят как-то рассеять все свои головные боли - 3; **в**: просто это нравится - 1.

4. Что вы делаете, если что-то вас глубоко ранит: **а**: разрешаю себе радость, которую долго не позволяю - 0; **б**: иду к хорошим друзьям - 2; **в**: сижу дома и жалуюсь самому себе - 4.

5. Когда близкий человек вас обижает: **а**: «причусь в свою раковину» - 3, **б**: требую объяснений; **в**: рассказываю об этом каждому, кто только готов слушать, - 1.

6. В минуту счастья: **а**: не думаю о перенесенном несчастье - 1; **б**: боюсь, что эта минута скоро пройдет, - 3; **в**: не забываю о том, что в жизни есть много плохого, - 5.

7. Что вы думаете о психиатрии: **а**: не хотелось бы стать их пациентом; **б**: многим людям они могли бы помочь - 2; **в**: человек и сам во многом может помочь себе - 3.

8. По вашему мнению, судьба: **а**: меня преследует - 5; **б**: ко мне несправедлива - 2; **в**: благосклонна - 1.

9. О чем вы думаете после ссоры с любым человеком, когда все проблемы разрешены: **а**: от огорчения, что было в прошлом, - 1; **б**: мечтаю о тайном мицени - 2; **в**: думаю о том, сколько от нее (него) вытерпел (а), - 3.

А теперь посчитайте очки, которые вы набрали.

От 7 до 15 очков. Вы легко миритесь со своими неприятностями, даже бедами, поскольку умеете верно их оценить. Крайне важно и то, что вы не слишком любите себя жалеть (слабость, которую к самому себе питают многие). Ваше душевное равновесие достойно восхищения.

От 16 до 26 очков. Бывает, что вы подчас проклинаете судьбу. И все же у вас есть возможность преодолеть ее: возможность выплыть из своих проблемами на других. После этого вам сразу же становится легче. При этом важно, чтобы слушатель сопереживал вашим проблемам. И все же задумайтесь: не стоит ли вам побольше владеть собой, а не использовать постоянно лишь таким способом решения проблем.

От 27 до 36 очков. Вы еще не научились правильно справляться со своими бедами. Быть может, поэтому они вас так и терзают. Вы предпочитаете затворяться в себе, нередко жалеть себя. Мобилизуйте свою энергию. У вас достаточно доброго, хорошего начала, которое поможет вам решить все ваши проблемы. Но если у вас все время плохое настроение - вы в группе риска: обратитесь к психологу!

ПОШЕВЕЛИ ИЗВИЛИНАМИ

О	П	Е	Т	Р	Я	С	Б
Т	Ы	В	Ц	У	С	Р	А
Д	Г	Г	И	Е	Д	Р	О
Р	У	Р	А	Б	О	А	Н
О	Т	А	З	Т	Н	Х	Л
Р	Т	Б	А	Б	У	В	О
Т	У	К	Д	У	В		
У	П	Р	С	Т	Р	А	Д

В каждом выделенном квадрате расположено одно слово из 4 букв. Слово начинается в любой из клеток и движется как по часовой стрелке, так и против. Засеките время и попробуйте найти все слова этого квадрата.

У вас ушло на поиск слов: **до 1 минуты** - прекрасно, **до 3 минут** - хорошо, **до 5 минут** - тоже неплохо, **более 5 минут** - главное вообще справиться с заданием.

— Ответы на кроссворд в №61 —

ЛЕЖА: 1. Щмыга. 4. Осел. 8. Креатура. 9. Нос. 10. Сердцеед. 11. Муляж. 14. Хлор. 16. Инвестиция.

СТОЯ: 2. Морзэ. 3. Гвардия. 5. Скандал. 6. Лобстер. 7. Музей. 10. Симсим. 12. Лава. 13. Жест. 14. Хрип. 15. Офис.

ЛУЧШИЕ ОТАВОПЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
МОЗАИКА
 Ул. 50 лет ВЛКСМ 6А
 Тел. 32-63-61



КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА И ОБОИ

ВАННЫ:
 -АКРИЛОВЫЕ
 -ЧУГУННЫЕ
 -СТАЛЬНЫЕ

с гидромассажем и без.

СМЕСИТЕЛИ
И УНИТАЗЫ.

ДУШЕВЫЕ КАБИНЫ.
МЕБЕЛЬ ДЛЯ ВАННОЙ.
ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ.
И СВЕТИЛЬНИКИ.
СУХИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ
СМЕСИ.

Сургутская региональная дирекция дорожного департамента ХМАО сообщает, что с 10 апреля 2001 года на территории округа БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНО ДВИЖЕНИЕ ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ и ТРАКТОРОВ по грунтово-профицированным дорогам общего пользования на срок не более 40 календарных дней.

По автомобильным дорогам общего пользования с твердым покрытием ограничение движения вводится для грузовых с нагрузкой свыше 8,0 тонны на ось, для тракторов всех марок и тяжеловесных транспортных средств. В обоих случаях исключениями являются специальные автомобили дорожной службы, медицинской помощи, прокуратуры, милиции, пожарной охраны, а также перевозящих людей и топливо.

При благоприятных погодных условиях дорожный департамент досрочно откроет движение по автомобильным дорогам общего пользования округа. Для получения пропуска владельцы автотранспортных средств должны направить заявление в региональные дирекции дорожного департамента округа.

По адресу в г. Сургуте: ул. Энергетиков, 26/1. Телефон 28-56-07.

Администрация.

ОГНЕЗАЩИТНАЯ ОБРАБОТКА.

«СВИТ-С» ООО.
Тел.: 25-18-18, 25-19-19.

Организация снимет однодвухкомнатную квартиру на длительный срок для своих сотрудников.
Тел. 34-06-91 (в раб. время).

В связи с утерей свидетельства о регистрации общества с ограниченной ответственностью «ВИКАРНА» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УВАЖАЕМЫЕ ОПЕКУНЫ И ПОПЕЧИТЕЛИ
СОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ ПАДАЧАН!
Просим обратиться к 18 апреля 2001 года получить в управлении опеки и попечительства гуманитарную помощь в виде набора продуктов для опекаемых и подопечных.
Ждем вас по адресу: г. Сургут, ул. Лермонтова, 1/1а, Заток, кабинет №6.
Телефоны: 32-16-89, 32-16-96.

Уважаемые владельцы продутивных животных (коров, овец, коз)!
Ветеринарное управление г. Сургута с 7 апреля 2001 г. начинает проведение плановых противоэпизоотических мероприятий. Просьба к владельцам находиться дома до 16 часов 7-8 апреля 2001 года.
ГУ «Ветеринарное управление».

ПРОДАЮТ

1-комнатную мансацию в НГДУ, 1 этаж. Тел. 35-68-99.

1-, 2-, 3-, 4-комнатные квартиры в новостроящемся доме по пр. Комсомольскому, квартиры в р-не ул. Чехова, 260 км., 3-комн. ленпроекта по ул. Профсоюзов, 18/1, 3-комн. ленпроекта по ул. Магистральной, 50, 2-комнатные в различных р-нах города. Тел. 31-97-08 (раб.).

4-комнатную квартиру по ул. Лермонтова, 12. Тел. 31-07-50.

Продажа, покупка квартир. Приватизация. Тел.: 34-20-19 (раб.), 24-40-38, 28-42-92.

Сургутское агентство недвижимости продает элитные квартиры от 100 до 240 кв. м. Тел.: 24-29-91, 28-31-30.

А/м ВАЗ-21099, март 2001 г., «светло-серебристый металлик». Тел. 28-03-60.

А/м «Москвич-2141» 1992 г. в. Тел. 28-33-51.



Холодильная техника

Официальный представитель по ХМАО: завода холодильников «Стинол» (Россия-Италия) завода холодильников «Атлант» (Минск)

Предлагает к продаже холодильники, морозильники, с гарантийным сроком 3 + 2 года

Действуют сезонные цены и специальные скидки!!!

Кредит на 4 месяца. Последгарантное обслуживание

ул. Кукуевицкого-10 тел. 32-18-74

ОХРАННО-ПОЖАРНЫЕ СИГНАЛИЗАЦИИ:

- проектирование,
- монтаж,
- наладка,
- обслуживание.

«СВИТ-С» ООО
Тел.: 25-18-18, 25-19-19.

На станцию переливания крови требуются

ФЕЛЬДШЕР и МЕДСЕСТРА со знанием ПК.

Обр.: пр. Дружбы, 4.
Тел. 37-68-08.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ОМСК-СУРГУТ-ОМСК

ПОЧТОВО-БАГАЖНЫЕ ОТПРАВКИ (от 50 кг-20т.)

КОНТЕЙНЕРА, КРЫТЫЕ ВАГОНЫ

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ

• Доставка пассажирской скоростью

• Отправка груза без выезда заказчика в Омск.

• Подбор товара по заявке заказчика

• Предоставление автотранспорта

тел в г. Омске (3812) 44-28-97, 507-640

недействительным.

Атtestat о среднем образовании, выданный ЦШ №5 в 1995 г. на имя Ильяшенко О.Л., считать недействительным.

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Пластиковые окна, двери, установка, качество, гарантia, от делка откосов. Тел. 36-14-39.

Суперплотиготитель жира. Тел. 280-373.

Выполним плотницкие работы. Тел. 25-65-35.

Служба Владимира Довгана набирает штат из коммуникационных людей. Тел. 32-12-30.

Купим квартиры в разных рай-

онах города. Тел. 31-97-08 (раб.).

Вступление в 5-этажный гаражный кооператив на ж/д м-н ПИКС. Справки по тел. 39-20-74 (с 14 до 16 часов).

Требуется продавец в отдел «Живые цветы». Тел. 32-31-42 (с 14 до 16 часов).

Ищу спонсора для реализации проекта. Пейджер 086 аб. 4590456.

Наладка, сборка, модернизация и ремонт компьютеров. Установка программ и антивирусов. Помощь в покупке, продаже, консультации. Тел. 28-27-35.

УЧРЕДИТЕЛИ: радиация газеты «Сургутская трибуна» и Сургутская городская Дума.

Отпечатано: типография «Сургутская типография». Адрес: 628400, с. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печати: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 19.227. Заказ № 2814.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ВНИМАНИЕ!

С 1 марта открывается новый специализированный магазин напольных покрытий

«СТАРИК ХОГГАБЫН»

по адресу: ул. Рыбников, 16 (район реч вокзала).

В широком ассортименте представлены:

■ КОВРОЛИН (более 100 видов)

от 85 рублей за кв. м.

■ ЛИНОЛЕУМ (более 50 видов)

от 85 рублей за кв. м.

■ КОВРЫ пр-ва Бреста

■ ДВЕРИ внутридворовые пр-ва Швеции.



Постоянным клиентам - скидки.
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ДО ПОДЪЕЗДА.

Мы находимся по адресу: ул. Рыбников, 16.
Тел. 25-87-25 (без выходных).

СУР КУЛ

Закрытое акционерное общество

ЗАО «СурКул» предлагает широкий ассортимент рыбной продукции по доступным ценам:

Горбуша потрошена х/к 75 руб. Муксун (балык, теша) 240 руб. Ряпушка х/к 60 руб. Скумбрия х/к 60 руб. Лещ вяленый 60 руб. Сельдь с/с 27 руб. Кета (филе) х/к 100 руб.

Всего 48 наименований рыбы горячего и холодного копчения!

Уважаемые покупатели!

Посетите наш фирменный магазин:
по ул. Лермонтова, 11/5 тел. 36-08-93

А также торговые точки
на всех городских рынках

Оптовая торговля:

База «ВЛАД и К», на базе работает магазин

Магазин по ул. Лермонтова, 11/5

тел. 35-53-84, 71-84-38, 36-08-93

ВЕЧЕРОМ - В КОПТИЛЬНЕ,
УТРОМ - НА ПРИЛАВКЕ!

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром» - неработники газовой отрасли!

В связи с проведением мероприятий по подготовке к общему собранию акционеров ОАО «Газпром», которое состоится 29 июня 2001 года, депозитарий ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» ПРОВОДИТ СВЕРКУ АКНЕТНЫХ ДАННЫХ в видеиной ведомости.

Убедительно просим вас в срочном порядке прийти по любому из указанных адресов:

■ В депозитарий «Сибирьгазбанк» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.

■ В свергательное отделение № 2 «Сибирьгазбанк» по адресу: бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

■ В свергательное отделение № 3 «Сибирьгазбанк» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - режим работы аналогичен. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

Утерянную чековую книжку № №-265176-265200 СГМУП «Информационный центр «АСУ-город» на р/счет № 4060281020000000059 в ЗАО «Аккобанк» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

ООО «Автобарк» ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: г. Сургут,

ул. Кукуевицкого, 14/1, офис ПЗ.

Утерянное свидетельство № 3017 ПСК «Ветеран-2» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Главный редактор
Александр ШЕЛКУНОВ.

Верстка - Ж. ЯКУШЕВА, О. МЕДЯКОВА.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.